

АПРЕЛЬ

6

1938 года № 19 (116)

ЦЕНА 6 КОП.

# ИСКРЫ БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

Центральный Комитет ВКП(б) постановил произвести в период апрель—первая половина июня 1938 года выборы руководящих партийных органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских партийных организациях.

Со времени последних выборов партийных органов прошел год.

За это время партия неизмеримо выросла и окрепла.

Под руководством сталинского центрального комитета проведена огромная работа по разгрому троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма и очищению партии от врагов.

За истекший год партия успешно провела выборы в Верховный Совет СССР. Победа могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных показала всему миру, на сколько крепка и не разрывна связь большевистской партии с народом.

Год с небольшим тому назад, в докладе на пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил о необходимости поднять идеологический уровень и политическую закалку командных партийных кадров, о необходимости "вливать в эти кадры свежие силы, ждущие своего выдвижения и расширить таким образом состав руководящих кадров."

За последний год десятки тысяч новых людей—прекрасных большевиков, глубоко и беззаветно преданных делу Ленина—Сталина, делу народа—выдвинуто на руководящую партийную работу и хорошо справляется с ней.

Нынешние выборы руководящих партийных органов должны еще больше укрепить и спаять партийные ряды, должны помочь выдвижению новых кадров—большевиков—политических деятелей ленинско-сталинского типа.

Каждый коммунист при выборах партийных органов обязан строго руководствоваться важнейшим указанием Центрального Комитета ВКП(б): "Считать важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело

коммунистической партии".

Сегодня мы помещаем разработанную ЦК ВКП(б) "Инструкцию о проведении выборов руководящих партийных органов". Эту инструкцию должен хорошо изучить каждый коммунист. Она напоминает важное решение пленума ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года: "воспретить при выборах парторганов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов".

Строгое соблюдение внутри партийной демократии, смелая большевистская критика и самокритика, внимательное обсуждение кандидатов, выдвигаемых в партийные органы, закрытое (тайное) голосование кандидатов поможет избранию боеспособных, стоящих на высоте политических задач партийных руководителей.

При выдвижении кандидатур в руководящие партийные органы коммунисты должны помнить мудрое указание товарища Сталина: "подбирать работников надо, во-первых, по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой то конкретной работы.

Выборы руководящих парторганов должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подъема партийно-политической работы, укрепления связи парторганизаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями". (Из постановления ЦК партии).

Выборам будут предшествовать отчеты руководящих партийных органов. Обсуждение отчетов должно проходить под знаком развернутой критики и самокритики. Это поможет укрепить партийные организации, ликвидировать недостатки в работе, повысить большевистскую бдительность коммунистов, активизировать всю партийную массу, избрать руководящие органы, состоящие из большевиков, всей душой преданных великому делу ленинско-сталинской партии.

17 марта 1938 г. в Москву прибыли победители Северного полюса, отважные герои страны социализма—Папанин, Ширшов, Кренкель, Федоров.



На снимке: (слева направо) тт. Ширшов, Федоров, Папанин и Кренкель на трибуле во время митинга на Комсомольской площади.

## Папанинцы в Киеве

31 марта в Киев по приглашению правительства Украины и ЦК КП(б)У приехали славные сыны советского народа, отважные полярники товарищи Папанин, Кренкель, Ширшов и Федоров.

С вокзала встречающие восторженными овациями населения героя—папанинцы направились по пере-

полненным улицам Киева на стадион "Динамо", где состоялась их встреча с трудящимися города, с руководителями партии и правительства УССР.

На привокзальной площасти и на улицах города героев—папанинцев встречали сотни тысяч киевлян.

(ТАСС).

## СОРЕВНУЮТСЯ ЗА 10 КГ. ХЛЕБА НА ТРУДОДЕНЬ

Колхоз "Белорусс", Романовского сельсовета, с высокими показателями закончили посевную и уборочную кампанию в прошлом году.

При распределении доходов каждый колхозник получил по 7 килограмм 260 грамм хлеба на трудодень.

В этом году в соревнование с колхозом им. Ленина, этого же сельсовета, колхозники обещают сеять и получить на каждый трудодень неменее 10 кг. хлеба.

Для выполнения своих обязательств колхозники "Белорусс" хорошо подготовились к севу. Он сумеет также и по-большевистски провести его.

Бавылини.

## КОЛХОЗ "ТРУЖЕНИК" К СЕВУ НЕ ГТОВ

Считанные дни остаются до посевной, однако колхоз "Труженик", Арсеньевского сельсовета к посевной не готов.

Если инвентарь и сбруя отремонтирована, то закрепление за колхозниками еще не произведено. Колхозники также не знают на каком участке, какую культуру будут сеять.

Хуже того в этом колхозе не хватает семян: пшеницы и гречихи.

Надо полагать, что у тов. Семенова, как нового руководителя колхоза, хватит мужества быстро исправить эти недостатки, чтобы не оказаться застигнутым врасплох.

П.

## ПОИСКИ САМОЛЕТА ЛЕВАНЕВСКОГО

31 марта самолет "Н-212", пилотируемый летчиком орденоносцем тов. Мошковским, вылетел с острова Рудольфа на поиски самолета "Н-209" тов. Леваневского.

Товарищ Мошковский направился в район к северо-востоку от Гренландии, так как дрейф льда мог отнести самолет "Н-209" в этом направлении.

Полет при хорошей видимости продолжался 9 часов.

Во всем обследованном районе следов самолета "Н-209" не обнаружено.

(ТАСС).

## Гитлеровский террор в Австрии

Гитлеровские власти в Австрии развернули усиленные розыски бывших социал-демократических активистов и рабочих, принимавших участие в революционных боях в Австрии в феврале 1934 года.

Многие бывшие социал-демократы уже арестованы.

На всех предприятиях Австрии рабочими и служащими предложено доказать свое "арийское" происхождение.

Ожидается, что большое число евреев—рабочих и служащих—будет уволено с предприятий.

(ТАСС).

## Новое Румынское правительство

30 марта румынское правительство во главе с патриархом Кристеа подало в отставку.

Кристеа сформировал новое правительство, состоящее в основном из лиц, входивших в состав предыдущего правительства. Министром иностранных дел назначен Петреску-Коминен, сторонник фашистской Германии, бывший румынским посланником в Берлине с 1933 года.

Новое правительство на первом своем заседании приняло ряд решений, в частности о роспуске политических партий, за исключением фашистских, о создании специального королевского совета и о создании высшего экономического совета.

Во французских политических кругах считают, что новое румынское правительство является выражением дальнейшей фашизации Румынии.

(ТАСС).

## ПОДГОТОВИТЬ КОЯК К СЕВУ

„Лошадь в нашей стране сейчас и в дальнейшем будет крайне необходима и нужна, как она была нужна и раньше, когда у нас было меньше тракторов. Лошадь не только не противостоит трактору, но, наоборот, его во многом дополняет, ему помогает".

Эти замечательные слова наркома обороны, маршала Советского Союза Клиmenta Ефремовича Ворошилова наголову разбили гнилую кулацкую теорию об отмирании роли лошади в сельском хозяйстве.

Тов. Ворошилов в этих словах дал ясное указание на ту роль лошади, которую она играет и еще долгое время будет играть в вашей стране.

Особенно важна лошадь в условиях нашего района.

У нас колхозов с тракторами еще сравнительно немного, кроме того при условиях нашего слабо развитого дорожного строительства, лошадь играет и будет еще долгое время играть решающую роль, как тяговая сила.

Однако несмотря на такое громадное значение лошади, отдельные руководители колхозов развитие и охраны конского поголовья не придают значения. Об этом говорят, хотя бы и такие факты, когда приступ конского поголовья идет сравнительно медленнее чем другие виды животноводства.

Имеются немало случаев явно преступного отношения к сохранению и вос-

производству коня, формальное отношение к случной кампании, не внимание к жеребым маткам, что влечет за собой большой процент выкидышей. Например: в колхозах „Трудовик", „Красное поле", где имеется всего по 6-7 маток из них по 3-4 забортовано.

В колхозе „Таежный кустарь" лошади обезличены и ниже средней упитанности. В колхозе „Трудовой путь" большая часть лошадей еще не изличены от чесотки.

Все эти факты говорят о том, что руководители данных колхозов еще не поняли роль лошади в период весенне-посевной кампании.

Ведь до начала выезда в поле осталось немного времени, и что смогут сделать в поле такие колхозы, у которых лошадь истощена и искалечена, или такие колхозы у которых лошади на 50 процентов больны чесоткой, или даже такие колхозы, у которых уход за лошадьми поставлен чрезвычайно плохо.

Такие горе-руководители, за ранее можно сказать, к севу не подготовятся и посевную кампанию сорвут.

До начала сева еще осталось несколько дней, за это время все колхозники, руководители колхозов, конюха должны мобилизовать все свои силы, для того, чтобы дать к севу хорошего, крепкого коня.

Выполнить это — значит успешно провести сев.



ЧАХЛОВА Дарья Васильевна, долярка колхоза „Профсоюз", Ботлинского района, в 1937 году надолила на каждую фуражную корову по 18,5 центнеров молока. От коровы рекордистки „Роды" Сибирской породы надолила 25 центнеров молока.

### ОПЫТ АГИТАТОРА ПОДРЯБИННИКА

Лучшим агитатором деревни Сосновки, Арсеньевского сельсовета является комсомолец Подрябинин Иван.

За март он провел 12 бесед, на которых ознакомил своих избирателей с процессом над антисоветским „право-троцкистским блоком".

Сейчас он с избирателями своего участка изучает Конституцию РСФСР.

Беседы у тов. Подрябининика проходят живо и интересно, потому что он тщательно готовится к ним.

Часто он со слушателями проводит читки газет и знакомит их с текущими вопросами.

Опыт агитационной работы комсомольца Подрябининика следует перенять всем агитаторам нашего района.

П-В.

## УЛУЧШИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ Р.С.Ф.С.Р.

Проведенные выборы в Верховный Совет СССР оставили нам богатейший опыт работы с массами, научили нас организовать и мобилизовать трудящихся вокруг партии Ленина-Сталина, вокруг советского правительства, показали нам, как надо работать с массами и как массы идут за большевистской партией.

Только благодаря широко развернутой агитационно-массовой работы, наша партия и советский народ провели выборы успешно и все трудящиеся единогласно голосовали за блок коммунистов и беспартийных.

Успехи выборов в Верховный Совет СССР следовало закрепить агитационно массовую работу продолжать дальше, ни в коем случае не порывая связь с массами.

Однако не все партийные и советские руководители поняли эту простую истину, и совершенно забросили всю подготовительную работу к выборам в Верховный Совет РСФСР.

На территории Барзасского поселкового совета имеются три агит-пункта, но работы с избирателями почти никакой нет. Верно, имеются агитаторы, и многие из них неплохие, желающие продолжать свою агитационную работу, но они никакого руководства, со стороны председателя

поселкового совета т. Лях и секретаря парткома тов. Житковского, не получают.

10 марта тов. Лях пыталась созвать совещание агитаторов, но ввиду его неподготовленности оно сорвалось.

Совершенно выпало из поля деятельности поссовета Кельбесский лесозаготовительный участок, где живут сотни рабочих, какая агитмассовая работа проводится на этом участке т. Лях даже и сводок не имеет.

Необходимо в ближайшие же дни развернуть во всю ширь подготовительную работу к выборам в Верховный Совет РСФСР, мобилизовать для этого весь комсомольский, профсоюзный актив, всех агитаторов, привести в порядок агитпункты и развернуть в них широкую агитационную работу.

Сейчас же начать изучать с избирателями Конституцию РСФСР. Положение о выборах, одновременно рассказать о международном и внутреннем положении нашей страны. Это обеспечит успешное проведение выборов Верховного Совета РСФСР.

Необходимую помощь в этом должен оказать Райисполком и первичная партийная организация которые, к сожалению, также допускают нетерпимый самотек в этой работе.

Счастливая.

## В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЯМ

### Какова разница в организационном построении Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик?

Верховные Советы всех союзных республик являются однопалатными, так как специфические интересы отдельных национальностей отражены в Верховном Совете СССР через его Совет Национальностей. Верховные Советы союзных республик избираются гражданами данной республики по избирательным округам.

### Какие права предоставлены Верховным Советам союзных республик?

Верховный Совет союзной республики является высшим органом государственной власти этой республики. Он является единственным законодательным органом республики. Он принимает Конституцию республики и вносит в нее в установленном порядке необходимые изменения; утверждает конституции находящихся в составе данной союзной республики автономных республик и определяет границы их территорий; утверждает народнохозяйственный план и бюджет республики; пользуется правом амнистии и помилования граждан, осужденных судебными органами союзной республики; избирает Президиум Верховного Совета союзной рес

публики; в составе председателя Президиума, его заместителей (по 2 в каждой союзной республике, кроме Узбекской ССР, где избираются 3 заместителя, и РСФСР, где по числу автономных республик избирается 17 заместителей), секретаря Президиума и членов Президиума (в РСФСР избирается 20 членов Президиума; в УССР, БССР, Казахской ССР — по 15; в Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Узбекской ССР — по 13; в Туркменской ССР, Таджикской ССР и Киргизской ССР — 1 депутат на 5 тысяч жителей; в БССР и Казахской

ССР — 1 депутат на 20 тысяч жителей; в Узбекской ССР и Грузинской ССР — 1 депутат на 15 тысяч жителей; в Азербайджанской ССР — 1 депутат на 10 тысяч жителей; в Армянской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР и Киргизской ССР — 1 депутат на 5 тысяч жителей).

Совет союзной республики — Совет народных комиссаров союзной республики; избирает Верховный суд союзной республики; осуществляет все другие права, принадлежащие данной союзной республике, согласно ее Конституции (причем часть этих прав непосредственно осуществляется подотчетными Верховному Совету органами: Президиумом Верховного Совета, Совнаркомом, наркоматами данной союзной республики); избирает Мандатную комиссию, проверяющую полномочия депутатов Верховного Совета; назначает, когда признает необходимым, следственные и ревизионные комиссии по любому вопросу.

(Спутник агитатора № 6)

Нина Иванова руководит первичной организацией ОСО Барзасской средней школы. Под ее руководством проводятся лыжные вылазки, проведена военная игра, которая очень увлекла уч-ся, заинтересовала еще более военной работой. Неплохо занимаются кружки по подготовке и сдаче норм на оборонные значки. С каждым днем растет число значистов, сейчас в школе 124 человека имеют оборонные значки.

Для сдачи норм сейчас готовятся еще 145 чел.

Сама Нина имеет з оборонных значка, и сдает на четвертый.

Но, конечно, ни комсомольской организации школы, ни тов. Ивановой не нужно успокаиваться на этих достижениях, а надо еще шире развернуть оборонную работу, крепя оборонспособность нашей страны.

Как ни странно, однако вся эта работа проходит по мимо райОСО. Председатель райсовета ОСО тов. Елизаров не оказал никакой помощи в работе, он даже не знает существует ли при школе первичная организация ОСО. С-я

## МОЕ ОБЕЩАНИЕ

Недавно прошедший слет стахановцев и ударников животноводства в своем обращении писал: „Получить и сохранить на каждые сто конематок не менее 90 жеребят. Поднимем заботу о коне, хорошо подготовим его к полевым работам, лучше поставим выращивание крепких коней для колхозов и нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии".

В ответ на обращение стахановцев и ударников животноводства нашей области обязуюсь:

Обеспечить самый лучший уход за конем, довести упитанность до среднего и выше, охранять от заболевания и падежа.

Самым тщательным образом следить за жеребыми матками, не перегружать их работой. Своевременно поить и кормить.

Вызываю на социалистическое соревнование на лучшую подготовку лошадей к севу конюхов колхоза „Новый мир" нашего же сельсовета.

Конюх колхоза „Буревестник", Дмитриевского сельсовета Хромцов Никита Савельевич.

## Партийная жизнь

## О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Признать необходимым провести в период апреля — первая половина июня 1938 года выборы руководящих партийных органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских партий-

ных организациях. Считать важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, безаветно преданных нашей партии, ис-

пытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии.

Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подъема партийно-

политической работы, укрепления связи парторганизаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями. Выборы руководящих партийных орга-

нов необходимо провести на основе строгого соблюдения внутри партийной демократии и смелого развертывания большевистской критики и самокритики.

ЦК ВКП(б).

29 марта 1938 года.

## ИНСТРУКЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

1. При проведении выборов руководящих партийных органов необходимо строго руководствоваться следующим решением пленума ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года:

«Воспретить привыборах парторганов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при

этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов».

2. Закрытым (тайным) голосованием избираются: а) делегаты от первичных партийных организаций на районные, городские партийные конференции и делегаты от районных, городских, окружных партийных конференций на областные, краевые партийные конференции и съезды нацкомпартий; б) члены партийных комитетов и партийные организаторы (там, где нет парткомов) первичных партийных организаций, члены пленумов райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий и члены ревизионных комиссий.

3. Секретари парткомов первичных парторганизаций, секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий избираются открытым голосованием на пленумах соответствующих комитетов.

4. Президиум и другие руководящие органы партийной конференции (собрания) избираются открытым голосованием в количестве, определяемом самой конференцией (собранием).

В руководящие органы конференций и в состав вновь избираемого партийного комитета могут быть избраны также делегаты партийных конференций с правом совещательного голоса.

5. Выборы руководящих партийных органов производятся после заслушания, обсуждения и принятия конференцией (собранием) решения по отчетному докладу соответствующего партийного комитета и ревизионной комиссии.

Отчеты партийных органов предварительно обсуждаются на пленумах соответст-

вующих комитетов партии.

Предварительное обсуждение отчетных докладов на пленумах комитетов партии не лишает членов пленумов этих комитетов права выступать на партийных собраниях и конференциях с критикой руководства партийной организации.

6. Перед проведением выборов партийная конференция (собрание) устанавливает количество членов и кандидатов избираемых партийных органов.

7. Кандидатуры в новый состав руководящего партийного органа выдвигаются делегатами и обсуждаются персонально непосредственно на самой партийной конференции (отдельно члены и кандидаты партийного органа).

Предварительное составление списков и обсуждение их помимо заседания партийной конференции (собрания) не допускается.

Каждому участнику собрания, делегату конференции, желающему выставить ту или иную кандидатуру в состав руководящего партийного органа, президиум конференции (собрания) предоставляет слово для внесения предложения о кандидатуре и для обоснования этого предложения.

В случае поступления предложения о прекращении выставления кандидатур, президиум конференции (собрания) ставит это предложение на решение конференции (собрания) и открытым голосованием решается вопрос продолжать или прекратить запись новых кандидатур.

8. Обсуждение всех кандидатур, выдвинутых в состав руководящего партийного органа, ведется в том порядке, как они были записаны, по мере их поступления в президиум партийной конференции (собрания).

При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатур в состав руководящего партийного органа, т. е. каждый делегат может отводить любое количество выдвинутых кандидатур и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказаться неограниченное количество делегатов как «за», так и

«против».

В случае поступления предложения о прекращении обсуждения той или иной кандидатуры, конференция (собрание) открывает голосование решает вопрос о прекращении или продолжении обсуждения данной кандидатуры.

Делегаты партийной конференции с правом совещательного голоса и кандидаты в члены ВКП(б) на собраниях первичных парторганизаций и на районных партийных собраниях пользуются правом совещательного голоса при обсуждении кандидатур в руководящие партийные органы.

9. После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо, в каждом отдельном случае в порядке открытого голосования, решать вопрос о включении или не включении данной кандидатуры в список, составляемый партийной конференцией (собранием), для проведения выборов в руководящие партийные органы закрытым (тайным) голосованием.

При этом необходимо подсчитать все голоса как «за отвод», так и «против отвода».

Кандидатуры, против которых отводов не поступило, не ставятся на открытое голосование и включаются в список для проведения выборов закрытым (тайным) голосованием.

10. Перед проведением выборов руководящих партийных органов для подсчета результатов голосования партийная конференция (собрание) избирает открытым голосованием счетную комиссию в количестве, устанавливаемом конференцией (собранием). Члены счетной комиссии выбирают председателя счетной комиссии.

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан разъяснить делегатам партийной конференции (собрания) порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым голосованием обязана подготовить избирательные ящики и лично их очистить.

11. Закрытое (тайное) голосование при выборах руководящих партийных органов должно проводить-

ся на закрытом заседании партийной конференции в присутствии только делегатов с правом решающего голоса.

12. Каждый делегат с правом решающего голоса получает один экземпляр списка кандидатур, намеченных конференцией (собранием) в руководящий партийный орган.

На делегатском мандате члена партии или в списках присутствующих на конференции (собрании) членов партии должна быть сделана отметка о том, что член партии принимал участие в голосовании.

13. Каждый делегат в списке кандидатур при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркнуть отдельные кандидатуры или добавлять новые кандидатуры в состав руководящего партийного органа, независимо от того в каком количестве установила конференция (собрание) избирать партийный орган.

14. После голосования счетная комиссия вскрывает избирательные ящики, не выходя из здания конференции (собрания), производит подсчет результатов голосования, отдельно членов партийных органов и отдельно кандидатов в члены партийных органов.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса «за» и «против» каждой кандидатуры в отдельности.

После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносит результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет, никто не имеет права находиться, кроме членов счетной комиссии.

15. Счетная комиссия на заседании партийной конференции (собрания) докладывает результат голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав руководящего партийного органа считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов присутствующих на конференции делегатов с правом решающего голоса.

16. Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатур, письменные заявления, подсчеты голосования и т. д.) должны храниться в партийных органах на правах секретных документов.

ЦК ВКП(б).

29 марта 1938 года.

## ШИРЕ ВОВЛЕКАТЬ МОЛОДЕЖЬ В РЯДЫ КОМСОМОЛА

Происходивший два года тому назад десятый съезд ленинского комсомола поставил перед всеми организациями ВЛКСМ задачу вовлечения в комсомол возможно большего числа советской молодежи. Комсомол призван воспитывать массы советской молодежи в духе преданности социалистической родине, в духе верности международной пролетарской революции, в духе великого учения Ленина—Сталина.

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан разъяснить делегатам партийной конференции (собрания) порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым голосованием обязана подготовить избирательные ящики и лично их очистить.

В марте пленум ЦК ВЛКСМ, принявший специальное постановление — «Об устранении недостатков в деле приема молодежи в комсомол».

В самом деле, разве можно считать нормальным, что выше 5.000 организаций на Украине на протяжении 1937 года совершило нечестивые! Или, например, 1.123 комсомольских организаций Донецкой области не приняли в 1937 году ни одного человека! А на таких крупных промышленных предприятиях Днепропетровской области, как комбинат «Запорожсталь» им. Орджоникидзе, завод «Коммунар» и др., число комсомольцев не только не

(Продолж. см. на 4 стр.)

## НЕГОДНЫЙ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА

Культурное обслуживание населения, внимательное отношение к запросам граждан должно стать стилем работы связи. Ибо связь—важнейший участок социалистического хозяйства.

Работники связи призываются своевременно доставить гражданину социалистической родины выписанную газету, журнал, посланные письма, телеграммы, посылки, денежные переводы, независимо где бы гражданин не жил.

Таков, далеко не полный, перечень задач наших связистов.

Иначе поставлена работа в Барзасском отделении связи. Нередко приходится слышать жалобы трудящихся района по адресу работников связи о недоставки периодической печати, писем, утеря посылок и т. п.

В чем дело, почему работники связи так оскалились перед трудящимися района? Секрет тут простой. Начальник райконторы связи т. Шумилов, и его аппарат, как в районе, а также большинство и на периферии, оторвались от масс не прислушиваются к их голосу и даже не реагируют на жалобы. Стиль руководства Шумилова канцелярско-бюрократический.

В самом деле, разве это канцелярско-бюрократический метод руководства, когда Шумилов в 1937 году ни разу не выехал в район, продолжает отсиживаться и в 1938 году.

Совершенно легкомысленно относится Шумилов к подбору работников, особенно письмоносцев, и вот эти скороспелые "кадры" корреспонденцию теряют или передают ее не по назначению,

часто подписчики оставляют без газет. Хуже того Шумилов недавно принял на работу проходимку Слободчукову, которая вместо доставки адресату газеты и письма уничтожала их. В сортировочной также были обнаружены письма трудящихся под кадкой, за шкафом. Таковы возмутительные факты, имеющие место в работе Барзасской почты.

Техучеба с работниками не организована, критика и самокритика зажата. Шумилов к своим подчиненным груб. Перецень безобразий, творящихся под руководством Шумилова, можно было бы продолжить, но достаточно и указанных выше фактов, чтобы убедиться, почему Барзасский районный отдел связи неоправдывает доверия масс.

Сейчас трудящиеся готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР, это ставит большие задачи перед органами связи. Работники связи должны показать большевистские образцы работы исправить имеющие недостатки в работе.

Т. Шумилову надо немедленно отказаться от гнилого канцелярско-бюрократического метода руководства, больше находиться в массах, прислушиваться к их голосу, дорожить доверием масс.

Тщательно подбирать работников, терпеливо воспитывать и учить их, решительно очищать аппарат от жуликов и проходимцев, которые пытаются использовать связь в своих гнусных целях. Взяться по настоящему за налаживание работы связи в районе, только тогда можно реабилитировать то позорное пятно, которое вы на сегодня имеете.

**Стрелов**



На снимке: Вожатый собаки связи, отличник боевой подготовки тов. Гаврилук посыпает собаку "Альфа" с донесением.

### Возвращение на родину

30 марта во Владивосток прибыл из Японии советский пароход "Двина".

На борту этого парохода возвратились на родину 34 советских гражданина, бывших пассажирами парохода "Кузнецкстрой", задержанного японскими властями в Хакодате.

Пассажиры "Кузнецкстроя", возвратившиеся на родную землю подробно рассказывают о своем вынужденном пребывании в Хакодате и бесчинствах японских властей.

"С чувством глубокой радости,— говорят пассажиры "Кузнецкстроя", — вступили мы на свободную советскую землю."

Они от всего сердца благодарят советское правительство за проявленную о них заботу.

### ХРОНИКА

Совнарком СССР утвердил тов. Анцеловича Н. М. заместителем Председателя Комиссии Советского Контроля при СНК СССР.

## ШИРЕ ВОВЛЕКАТЬ МОЛОДЕЖЬ В РЯДЫ КОМСОМОЛА

(Начало см. на 3-й стр.)

увеличилось, но даже уменьшилось. Недостаточно вовлекаются в комсомол девушки.

Особенно плохо обстоит

дело с ростом комсомола в сельских местностях и созданием новых организаций в колхозах. В Белоруссии, например, первичные организации имеются лишь в 30 процентах колхозов, в Орловской области — в 26 процентах, в Смоленской — в 15 проц., Калининской и Кировской — в 10 проц. И так не только в этих областях.

Чем же это объясняется? Ведь молодежь, стремящаяся в комсомол и достойной носить звание комсомольцев, у нас много. Посмотрите кругом, — какая замечательная молодежь подрастает, сколько среди нее ударников, стахановцев, отличников — на предприятиях

и в колхозах, в школах и учебных заведениях, в учреждениях, в воинских частях. Почему же так слабо растет комсомол?

Важнейшей причиной неудовлетворительного роста ВЛКСМ является не понимание многими комсомольскими работниками характера и сущности Ленинского комсомола, как организации массовой, **беспартийной**, организации, которая **сочувствует** программе ВКП(б) и ставит своей целью воспитание

**всей** трудящейся молодежи города и деревни в духе коммунизма. Эти работники считают, что комсомол принимает в свои ряды уже готовых, политически грамотных, воспитанных людей. (Из постановления пленума ЦК ВЛКСМ).

В комсомольских организациях широко практикуют

политические экзамены для вступающих в ВЛКСМ. Находятся бюрократы, которые вступающим в комсомол задают нарочито мудренные и замысловатые вопросы, чтобы сбить с толку, загнать в "ловушку", осрамить человека. Пленум ЦК комсомола осудил этого запретил устройство экзаменов.

Некоторые комитеты комсомола установили лишние инстанции при приеме в ВЛКСМ и этим затрудняют молодежи возможность вступить в комсомол. Известны также случаи, когда заявления о приеме в комсомол подолгу лежат неразобранными. Многие комсомольские комитеты забросили работу среди несоюзной молодежи. Райкому, вместо того, чтобы неустанно заботиться о росте всех без исключения

## На международные темы

### АНГЛО-ИТАЛЬЯНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

Как известно, между правительствами Англии и Италии в настяющее время происходят переговоры.

29 марта состоялась очередная встреча английского посла в Италии с итальянским министром иностранных дел, причем предметом обсуждения был вопрос об Испании.

Оказывается, английское правительство выработало новый план, отзывающий волонтеров (добровольцев), ибо прежний план, несмотря на всю его туманность и расплывчатость, не удовлетворил фашистских интервентов.

Новый план Англии об "отзывах волонтеров" заключается в следующем:

1) Признать за Муссолини право отзывать своих "волонтеров" из Испании лишь тогда, когда будут отзваны "волонтеры" из правительенного лагеря;

2) за Франко должно быть признано право воюющей стороны, как только "волонтеры" уйдут с позиций, и, после того, как они будут эвакуированы из Испании.

Как пишет английская

газета "Ньюс Кроникл", эта формулировка встретила в Испании благоприятный прием.

На 31 марта назначено заседание комитета по невмешательству. Этот комитет не собирался уже два месяца.

В английских кругах указывают что глава английского правительства Чемберлен откладывал созыв комитета по следующим причинам: во-первых, английское правительство не желало задерживать наступления Франко на Каталонию, и теперь оно надеется на победу мятежников; во-вторых, Чемберлен хотел добиться хоть какой либо видимости соглашения с Муссолини от "отзыва волонтеров", прежде чем явиться с определенными предложениями на заседание комитета.

Таким образом англо-итальянские переговоры преследуют явную цель заставить комедию невмешательства, чтобы дать возможность фашистским интервентам нанести удар республиканской Испании.

(ТАСС).

### РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ИСПАНИЯ МОБИЛИЗУЕТ СИЛЫ ДЛЯ ОТПОРА ФАШИЗМУ

В республиканской Испании идет усиленная работа по формированию из добровольцев новых войсковых соединений.

Вербовка добровольцев проходит в обстановке большого энтузиазма.

В Мадриде, Барселоне и других городах с утра и до поздней ночи вербовочные пункты регистрируют новых добровольцев, которые тотчас же приступают к военной учебе.

Каталонский комитет обединенного социалистического союза молодежи формирует целую дивизию. Мадридцы также обещают послать на фронт дивизию.

Национальный союз девушек Каталонии заявил республиканскому правительству, что испанские девушки будут работать, не покладая рук, организуя в тылу материальную помощь республиканским войскам, сражающимся против фашизма.

Коммунистическая газета "Фронт Рода" обратилась ко всем партиям и организациям народного фронта с призывом дать 100000 добровольцев для народной армии испанской республики.

Правительство республиканской Испании получает от частей, сражающихся на фронте телеграммы в которых говорится, что бойцы народной армии не сложат оружия до тех пор, пока в Испании не останется ни одного изменника и ни одного интервента.

(ТАСС).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании постановления Совета Народных Комиссаров СССР от 15 февраля 1928 года за № 170. Барзасский РОМ с 1 апреля по 1 мая 1938 г. производит перерегистрацию мелкокалиберных винтовок и другого нарезного оружия.

Руководители учреждений, предприятий и частные лица, уклоняющиеся от регистрации, подлежат привлечению к уголовной ответственности по ст. 182 УК РСФСР.